

Жертвы репрессий до сих пор не понимают, за что их арестовывали

Сегодня в России отмечают День памяти жертв политических репрессий. Только в Иркутской области жертвами гонений стали несколько десятков тысяч человек. Среди них 90-летний житель Иркутска Нестер Митрофанович Фролов.

Нестер Митрофанович Фролов пробыл в лагере для политических заключенных 9 лет. Сейчас он рассказывает об этом открыто, а после освобождения в 1947 долгие годы он боялся даже упомянуть о ГУЛАГе. Там погибли тысячи людей у него на глазах. Лагерь находился в Комсомольске-на-Амуре. Заключенные строили железную дорогу. Работали сутками, без еды и отдыха. Многие из них писали Сталину. У людей была надежда, что вождь им поможет.

- Это все безответно было. Люди писали, но никто эти письма и не получал. А если что-то не то напишут, их сразу расстреливали. Другие умирали с голода, с холода, - вспоминает Нестер Митрофанович.

Забрали Нестера Митрофановича прямо с работы, он был водителем в детской колонии под Иркутском. Просто приехали и арестовали, без объяснений - как и многих тогда. А когда освободили, не разрешили жить в городе и не давали прописку. Нестер Петрович всю жизнь проработал водителем, но поменял много рабочих мест. С таким прошлым было сложно не только устроиться на работу, но и жениться.

- Приходили с МВД, допрашивали. Говорили, зачем вы вышли за него замуж, ведь у него такое прошлое. А я говорю, я не знала, - рассказывает жена Нестера Митрофановича.

Только в 1956 году Иркутский областной суд признал Фролова Нестера Митрофановича невиновным - из-за отсутствия состава преступления. Будто и не было ничего. Сейчас он пользуется льготами как жертва политических репрессий. За все страдания - пенсия 3 тысячи рублей. Накануне Нестеру Петровичу исполнилось 90 лет. Несмотря на преклонный возраст, он все сам делает по хозяйству. Недавно собрал урожай:

- Там капуста, морковка, лук.

- А огород кто копал?

- Я копал...

Тяжелая судьба не сломала этого человека. После освобождения прошло 56 лет, но старик до сих пор не может понять, за что он попал в лагерь политзаключенных.

Автор: Артур Скальский © Вести-Иркутск ИСТОРИЯ, ИРКУТСК 2524 30.10.2003, 17:22

URL: <https://babr24.com/?ADE=9733> Bytes: 2035 / 2035 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта